
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 899
van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 14 september 2016

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Telersverenigingen  -  Erkenning en ondersteuning

De minister steunt de oprichting van telersverenigingen omdat die organisaties de positie 
van de telers op de markt helpen verstevigen. Daarom kunnen nieuwe telersverenigingen 
financiële steun krijgen op voorwaarde dat ze erkend worden.

1. Welke telersverenigingen zijn momenteel erkend en hoeveel steun ontvangen ze?

2.

a) Hoeveel van deze telersverenigingen verplichten hun leden om hun producten bij 
omschreven verwerkers aan te leveren?

b) Bij welke telersverenigingen staat het de leden vrij te leveren aan wie ze willen?

3. Hoe wordt verzekerd dat verwerkende leden van telersverenigingen die officieel vrije 
levering toelaten toch leden-telers niet impliciet kunnen aanzetten om aan hun 
verwerkende leden te leveren, bijvoorbeeld door hen duidelijk te maken dat ze niet 
hoeven te rekenen op hernieuwing van een leveringscontract?

4. Zijn er ook telers die lid zijn van twee telersverenigingen maar dan voor 
verschillende teelten, meer bepaald omdat ze een tweede btw-nummer zouden 
aanvragen om daarmee lid te worden van een andere telersvereniging?

Zo ja, is deze praktijk volgens de geest van de voorschriften van telersverenigingen?

5.

a) Hoeveel en welke nieuwe aanvragen voor de erkenning van telersverenigingen 
werden dit jaar ingediend?

b) Hoeveel en welke van deze aanvragen werden geweigerd voor erkenning en wat 
was telkens de reden voor de weigering?

c) Werden er ook erkenningsaanvragen ingediend van telersverenigingen die niet 
door telers maar door verwerkers waren opgericht? 

Zo ja, kunnen dergelijke erkenningsaanvragen opnieuw worden ingediend én 
goedgekeurd worden? Onder welke voorwaarden en wat verandert dit aan het 
feit dat de initiële oprichting niet door telers is gebeurd?

6.

a) Welke van de afgewezen aanvragen werden opnieuw ingediend? 

b) Welke van deze tweede aanvragen werden daarop wel erkend? 



c) Wat was er concreet veranderd in de aanvragen waardoor de erkenning de 
tweede keer wél werd goedgekeurd?

7.

a) Hoe wordt er nagegaan en gecontroleerd dat telersverenigingen voldoen aan de 
vereiste omzet? 

b) Worden ook de omzetcijfers van verwerkers die lid zijn meegeteld om het 
grensbedrag te bepalen? Zo ja, is er een maximaal aandeel bepaald dat vanuit 
verwerkers mag komen? 

c) Vinden hiervoor jaarlijkse controles plaats en gebeuren die bij alle 
telersverenigingen? 

d) Wat gebeurt er indien blijkt dat een telersvereniging die gevraagde omzet niet 
haalt? 

e) Hoe vaak werd dit al vastgesteld en welke gevolgen werden hieraan gegeven?



JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 899 van 14 september 2016
van FRANCESCO VANDERJEUGD

1. In onderstaande tabel vindt u een overzicht van de erkende telersverenigingen en 
het toegekende steunbedrag voor de uitvoering van het Operationeel Programma 
2014.

Telersvereniging
 Steun

Operationeel Programma 2014 (euro)
Belgische Fruitveiling (BFV) 4.896.104,84
B.N.D. Internationale telersvereniging 665.942,78
Veiling Haspengouw (VH) 2.555.785,24
Green Diamond 525.650,19
Green Farm 277.992,66
Telersvereniging Industriegroenten 
(INGRO) 3.314.499,92
New Green 611.610,28
Vegras 2.397.067,47
Verenigde Onafhankelijke 
Champignontelers (VOC) 906.044,19
BEL'ORTA 18.187.153,58
Limburgse tuinbouwveilingen (LTV) 342.192,61
Coöperatieve Veiling Roeselare (REO) 7.554.042,65
Veiling Hoogstraten 6.753.824,60

2. Leden van een telersvereniging hebben leveringsplicht ten aanzien van hun 
vereniging conform de Europese bepalingen terzake.

3. Er zijn geen telersvereniging waarbinnen het de leden vrij staat om te leveren aan 
wie ze willen.

4. Telers die lid zijn van een telersvereniging die voor het betrokken product dat zij 
telen erkend is, kunnen niet gelijktijdig lid zijn van een tweede telersvereniging voor 
dat product. Dat wordt gecontroleerd aan de hand van de ledenlijsten en aan de 
hand van het (unieke) landbouwernummer dat aan alle telers wordt toegekend in het 
kader van het GLB.

5-6. Eén aanvraag. Dit dossier wordt momenteel behandeld door de administratie, 
waardoor het nog niet mogelijk is om verder in detail te treden. 
Telersverenigingen kunnen nooit door verwerkers worden opgericht, maar enkel 
door telers.

7. a) De waarde van de afgezette productie wordt gecontroleerd op basis van 
verantwoordingsstukken.

b) Neen.



c) Een volledige controle op de naleving van de erkenningscriteria gebeurt bij elke 
nieuwe aanvraag. In toepassing van de Europese regelgeving worden de 
daaropvolgende jaren steekproefcontroles uitgevoerd op basis van een risico-
analyse. De waarde van de afgezette productie wordt jaarlijks volledig 
gecontroleerd voor elke erkende telersvereniging. 

d) In een eerste fase wordt een waarschuwing gegeven. Bij gebrek aan remediëring 
kan dit in een tweede fase leiden tot de intrekking van de erkenning.

e) Nog nooit.


